
Ašun me

Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι του έργου
Ašun Me προχώρησαν στην επόμενη φάση της
ενδυνάμωσης των νέων και της συμμετοχής τους
στη χάραξη πολιτικής.

Μετά τη δημοσίευση της Διακρατικής Έκθεσης
Χαρτογράφησης και την έναρξη των Εργαστηρίων
Συνεργασίας, όλοι οι εταίροι έχουν πλέον
ολοκληρώσει τις δραστηριότητές τους στο
πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 2. Τα ευρήματα
αυτού του Πακέτου Εργασίας συνέβαλαν στη
διαμόρφωση του σχεδιασμού και του
περιεχομένου του συνδυασμένου Προγράμματος
Κατάρτισης και του Εργαλείου Τεχνών στο πλαίσιο
του Πακέτου Εργασίας 3. Αυτή η περίοδος
σηματοδότησε ένα σημαντικό βήμα προόδου στην
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των νέων Ρομά,
των εργαζομένων με νέους/ες και των υπευθύνων
χάραξης πολιτικής. 
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Πρόοδος του έργου

Εργαστήρια Συνεργασίας
Μεταξύ Ιουλίου και Σεπτεμβρίου 2025,
όλοι οι συνεργαζόμενοι οργανισμοί
πραγματοποίησαν εργαστήρια συνεργασίας
με σκοπό την πιλοτική εφαρμογή του
Εγχειριδίου Μεθοδολογίας Ašun Me και να
φέρουν κοντά νέους/ες Ρομά και
εργαζόμενους/ες στον τομέα της νεολαίας
μέσα από καθοδηγούμενο διάλογο,
οικοδόμηση εμπιστοσύνης και ασκήσεις
πολιτικού προσανατολισμού.
Συνολικά, οι εταίροι συμμετείχαν με 108
νέους/ες Ρομά και εργαζόμενους με τη
νεολαία σε αυτή τη φάση.

Τα θέματα των εργαστηρίων σε Ρουμανία,
Ελλάδα, Ισπανία, Γερμανία,Βόρεια
Μακεδονία και Ιρλανδία περιλάμβαναν:

Κοινή κατανόηση των προκλήσεων της
κοινότητας
Χαρτογράφηση πολιτικών και
προσδιορισμό των σημείων
παρεμβάσεων
Αφήγηση ιστοριών και αξιοποίηση
βιωμένων εμπειριών ως εργαλεία
διεκδίκησης
Ενίσχυση της αυτοπεποίθησης για
συμμετοχή και επικοινωνία με θεσμικά
όργανα

Τα σχόλια που συλλέχθηκαν από τις χώρες-
εταίρους έδειξαν ότι αυτά τα εργαστήρια
ενδυνάμωσαν τους συμμετέχοντες,
ενισχύοντας τελικά τη συνεργασία μεταξύ
των νέων Ρομά και των εργαζομένων στον
τομέα της νεολαίας.

Δράσεις επικοινωνίας
Καθώς το έργο προχωρά, αποκτά αυξημένη
προβολή και συμμετοχή μεταξύ των
κοινοτήτων Ρομά, των οργανώσεων νεολαίας,
των τοπικών εμπλεκόμενων φορέων και των
υπευθύνων χάραξης πολιτικής.

Μέχρι σήμερα, έχουμε ήδη προσελκύσει πάνω
από 9.000 άτομα μέσω των δραστηριοτήτων
επικοινωνίας που πραγματοποιούμε τόσο δια
ζώσης όσο και μέσω των μέσων ενημέρωσης
και διαδικτυακά.



 Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες
απόψεις. Αρ.έργου: 2024-1-RO01-KA220-YOU-000254912

Επί του παρόντος, οι εταίροι του έργου εργάζονται για την ανάπτυξη και την ολοκλήρωση του
προγράμματος κατάρτισης και του καλλιτεχνικού εργαλείου για τους νέους Ρομά. Το
πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαίδευση μεικτής μάθησης και υλικό που συνδυάζει την πολιτική
αγωγή, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων, την πολιτική συμμετοχή και την κινηματογραφική
παραγωγή. Υιοθετεί μια προσέγγιση άτυπης μάθησης, συνοδευόμενη από πρακτικές ασκήσεις
και ψηφιακά εργαλεία που οι νέοι και νέες μπορούν να εφαρμόσουν σε πραγματικές συνθήκες
υπεράσπισης των δικαιωμάτων. 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα και Kαλλιτεχνική εργαλειοθήκη

Καθ' όλη τη διάρκεια του έργου, οι εταίροι
συνεχίζουν να συναντώνται κάθε μήνα για
να εξετάζουν την πρόοδο, να συντονίζουν
τις προσεχείς δραστηριότητες και να
εξασφαλίζουν την ισχυρή συνεργασία σε
όλα τα πακέτα εργασίας. Αυτές οι
συναντήσεις παρέχουν ένα χώρο για την
ανταλλαγή ενημερώσεων, την
αντιμετώπιση προκλήσεων και τη
διατήρηση μιας συνεπούς, υψηλής
ποιότητας προσέγγισης για την
υποστήριξη της συμμετοχής και της
υπεράσπισης των νέων Ρομά.

Διαδικτυακές Συναντησεις

Η επόμενη φάση του έργου θα επικεντρωθεί στην ανάληψη δράσης μέσω καλλιτεχνικών
δραστηριοτήτων προώθησης και πολιτικής εμπλοκής, συμπεριλαμβανομένων μιας μικτής
εκπαίδευσης για νέους Ρομά, ενός καλλιτεχνικού εργαλείου για την παραγωγή μικρού μήκους
ντοκιμαντέρ, εργαστηρίων δημιουργίας ντοκιμαντέρ σε κάθε χώρα-εταίρο, ψηφιακών
στρογγυλών τραπεζών που συνδέουν τη νεολαία με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής,
σύνταξης φυλλαδίου με συνοπτικές πληροφορίες για την πολιτική και υποβολής 18
προτάσεων αλλαγής πολιτικής για την ενίσχυση των εθνικών στρατηγικών ένταξης των Ρομά.
Οι δραστηριότητες αυτές θα βοηθήσουν τους νέους και νέες Ρομά να εκφράσουν την άποψή
τους, χρησιμοποιώντας την παραγωγή ντοκιμαντέρ ως μέσο για συστημική αλλαγή και
τοποθετώντας τους εαυτούς τους ως ενεργούς συμμετέχοντες στη δημοκρατική ζωή. 

Τι ακολουθεί; 

Για να παρακολουθήσετε την πρόοδό μας και να έχετε πρόσβαση σε
ενημερώσεις, αποτελέσματα και πόρους του έργου, επισκεφθείτε την
ιστοσελίδα του έργου https://asun-me-project.eu/ 

Μείνετε συντονισμένοι/ες

https://asun-me-project.eu/
https://asun-me-project.eu/

